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ATA DA SEXTA SESSáO ORDINARIA DO PKIMEIRO PERÍODO
LEGISLATTVO DA CÂtWene MUNICIZAL DE ?ORTALEGRE/KN,
KEALIZADAÁOS CLNCO (oil DLAS DO UÊS DE ABKLL DE DOnS MIL E
WNTE E QUATRO (zozq).

PKESIDENTE: Vereodor Mâreio José Pereirs de Oliueira
to SECKEfÁA/O: Veread.or José Ed.son d.e Poriuo.
za SECRETÁRIA: Veresdora Mario"Artxitisdoro B. Lucetta Sâ

Aos cinco (od dias do mês de abril do ano de dois mil e uinte e quatro
(zoz4), às dezessete (til horas, na sala das sessões Plenârio Vereador
Antônio Cosme Damiã.o, Prédio Sede do Poder Legislatiuo Municipal,
situado ô Rua Antônio de Freitas, fto 94, Centro, sob a presidência do
Senhor vereador twÁnqo JosÉ PEREIRA DE OLTVEIRA
PR.ESIDENTIE. Compareceram os Senhores (as) uereadores (as):
PAULO ÁÀTDREÁSO DE LUCENA, TEMÍSTOCLES MAIA DE
LUCENA, CÍCnnO ADALBERTO MARQT/E,S Vr^áJNA, Á/vTÔ.lwo
Á§sls DE rroLAMA FRETTA,S, [t[ARrA AUXTLTADORA,
.BE§ER,RÁ LUCENA SÁ,,IOSÉ, ADALBERTOTV(I IE,s RÊGO, JOSÉ
Éosottt DE pArvA, AFRÂNro GUr:GEL DE LUoENA. Hauendo
número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a sessõo e
seguidamente desejou es boas-uindas ao uereador Temístocles Maia e
solfcftou a dispensa da leintra da ata da sessâo realizoda em 22.05.2024,
que foi aceito. No Expediente do Diq": temas a leituro do Oficio n"
o8o/zoz4 do Execuüuo Municipal, Ofieio n" ogt/zoz4 -GP/PMP, Oficio
n" oot/zoz4 do PODEMOS e Oficio n"oot/zoz4 do uereador Adalberto
Rêgo. No Grg;nde Expediente: Seguidamente o Senhor Presidente
falou, temos um Projeto de Lei do Legislatiuo para ser entregue aos
Senhores uereadores e encaminhad.o para as comissões competentes.
Seguindo cam os trabalhos o Senhor hesidente falott, temos um
Requerimento do uereador presidente Márcio para ser apresentado,
continuando fez a leitura do mesmo. Requerbnenta n" oog/2o24.
Portalegre/KN, oS de abril de zoz4. Márcio José Pereira de Oliueire -
uereador. Na continuidade o Senhor Presidentefalou, temas (ot) uma
Indicação do uereador Antônio Ássr's e (ot) uma do uereador presidente
Márcto José para serem entregue cos Senhores uereadores e
apresentadas. Indieo.ção n"ooz/zoz4. Portalegre/RN, t8 de março de
2024. Antônto Assis de Holand.a Freitas, solicito o uereador AntônioÁssfs
fazer a leitura da mesma. Inüco,ção n"oog/zoz4.Portalegre/RN, z7
de março de zoz4. Márcia José Pereira de Oliueíra. - uereador,logo após
o Senhor presidentefez a leitura da mesma. Seguindo com os trabalhos
a Senhor
discufidos

presidentefalou, temos (az) dois Projetos de Lei para seren.l
e uotad'os' hojeto *:,*:,§rf,?,?!:"'4' tz de março de ' \N
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2024. José Augusto de Freitas Rêgo - Prefeito Municipal. Temos a leitura
do Parecer Conjunto das Comissões de Legislaçõ.o, Justtça e Redaçã.o
Final, Comissõ.o de Educação, Saúde e Ássfstência ao PL no ooz/zoz4,
peço ao presidente e relator nas Comissões uereador Afrânio porafazer e
leintra. REIINIÃO CONJUNTA Dá,s COMISSÕBS: LEGISLAÇÃO,
JUSTIÇA E REDAÇÃO FTNAL, EDUCAÇÃO, SAÚDE E
Á^sS/SrÉ]vCIA SOCIAL: B.oo5/zoz4..tÀlltERES§ÁDO; PODER
EXECWIVO MUNICIPAL DE PORTALEGRE/RN. Afrânio
Gurgel de Lucena - Presidente e Relator nas ComÍssões, José Adalberto
Nunes Rêgo - Vice-presidente, José Edson de Paiua - membro, Cícero
Adalberto Marques Viana - Presidente da Comissã.o de Educação Saúde
e Assistência, Maria Attxiliadora Beserra Lucena Sá - Vice-presidente,
Afrânio Gurgel de Lucena - membra. Dando continuidade o Senhor
presidente colocou o PL n" ooz/zaz4 em drscussõo. Discutiu a matéria
os Senhores üereadores: Afrânio Lucena, Adalberto Rêgo, e Adalberto
Viana, logo após o Senhor Presidente colocau o Emenda Modificatíuo
juntamente com o PL emuotação. hoieto de Lein" ooz/zoza -Altera
dfspositruos da Lein"5zt, de t4 de setembro de 2022. tz demarço de zoz4.
José Augusto de Freitas Rêgo - Prefeito Muntcipal. Continuando com os
trabalhos o Senhor kesidente falou, temos o PL n" oog/zoz4 do
Legislatiuo para ser discutida e uotado. hojeto de Lei n" oog/zoz4 -
g de março de zoz4. Márcio José Pereira de Oliueira - uereador. Temos
s leitura do parecer conjunto das Comíssôes d.e Legislação, Justiça e
Redaçã.o Final, Comissão de Educação, Saúde e Ássrstência ao PL no
oo3/2o24. REUNIÃO CONJU;MTA DAS COMTSSÕBS:
LEGISIAÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FNTEI E COMISSÃO DE
EDUCA6o, SA(IDE ,a ÁssrslÊrrtme SOCTAL: L.oo6/zoz4.
IATTERES§ADO.. PODER LEGISI,ATIVO MUNICIPAL DE
PORTALEGRE. Afrânio Gurgel de Lucena - Prestdente da Comksãa de
Legislaçã.o e Justiça e Redação Final, José Adalberto Nunes Rêgo - Vice-
presidente, José Edson de Paiua - membro, Cícero Adalberto Marques
Vtana - Presidente da Comissão de Educq.ção Saúde e Assistência, Maria
Auxiliadora Beserra Lucena Sá - Vice-presidente e Relatora, Afrânio
Gurgel de Lucena - membro. Dando continuidade o Senhor Presidente
colocou o PL no oog/zop4 em drscussõo. Discutru a matéria os Senhores
uereadores: Afrânio Lucena, Adalberto Rêgo, Temístocles Maia, Antônio
ássis, Adalberto Viana e o presidente Mârcio que por motiuo do Projeto
ser de sua autoria, passou a presid.ência para o uice-presidente paro
poder discuttr a matéria. Seguidamente a uereadora Maria Auxiltadora
pediu uisfas ao Projeto que saiu da pauta e uoltou pare as Comissões para
os deuidos a.llusfes queforem pertinentes. Na continuidade reassumindo a
presidência o Senhor presidente falou, temos ot (um)
paro. ser discutido e uotado, seguidamente colocou o R;equerirnetlto tr'
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oog/zoz4 em drscussdo. Discutiu a mstéria os Senhores uereadores:
Adalberto Rêgo, ,A{rânio Lucena, Temístocles Maía, José Edson e o
presidente Môrcio que pelo motiuo do Requerimenta ser de sua autoria,
possou a presidência para o uice-presidente Afrânio Lucena para poder
dis cutir a matéria. Na confr nuidade, r eas sumindo a pr esidência o S enhor
presidente colocou a Requerimento no oo7/zoz4 em uotação.
Requerimento n" oo3,/zoz4 - Requer ao prefeito e a secretaria
Municipal do Trabalho e ÁssisÍência Socisl a relaçõn eompleta dos
beneficiários do Programa do Leite Poüguar (PLP) do Município de
Partalegre/RN. o3 de abril de zoz4. Márcio José Pereira de Oliueira -
uereador. Continuando com os trabalhos o Senhor presidente falou,
temos oz (duas) Indicações para serem discutidas e uoto.das e colocou a
Indicação n"ooz/zoz4 do uereador Antônio Ássr's em discussõo.
Discutiu a mqtéria os Senhores üereodores: Antônio Ássrs, Afrânio
Lucena, Temístocles Maia e Maria Auxiliadora. Continuando o Senhor
presidente colocou a Indicsçã.o n" ooz/zoz4 em uotaçõ.o. Indicaçã.o
n" ooz/zoza - Sugere a ampliação das ações e iniciatiuas relacionadas
à Casa de Câmara e Cadeia, contemplando arealizaçõ"o de Exposições de
Filmes, Euentos Ailturais e Apresentações ArtísfÍcos para toda a
população. Portalegre/KN, tB de março de zoz4. Antônio Ássis de
Holanda Freitas - uereador. Seguindo com os trabalhos o Senhor
presidente falou, temos mais ot (uma) Indicação de minha autoria, e
colocou a Indica.ção n" oog/zoz4 em discussão. Discutiu a matéria o
S enhar e s u er e ador e s : Afr ânio Lucena, M aria Auxiliador a, Ant ônioÁssis,
T emíst o cle s M aia, Adalb erto Viana, Adalb ert o Rê g o e o pr e sidente M âr cio
que pelo motiuo da Indicação ser de sua autoria transmiüu a presidência
da Mesa para o uice-presidente Afrânio Lucena para poder discutir a
matéria. Nc continuidade, o Senhor presidente reassumindo a
presidência colocou a Indicação oog/zoz4 em uotação. Indicaçã.o n"
oos/zoza - Sugere a elaboração de Projeto de Leipora alterar o art. 29
da Lei Municipal no S9z, de t4 de nouembra de 2ot7, deforma de majorar
a remuneraçõ.o dos conselheiros tutelares do município de
Portalegre/RN. Portalegre/RN, z7 de março de zoz4. Márcio José
Pereira de Oliueira - uereador. Dando continuidade aos trabalhos o
Senhor presidente facultou a palaura aos Senhores uereadores.
Usando a palaura o Senhor uereq.dor Afrânio Lucena saudou cos
Senhores uereadores, demais presentes e falou, quero fazer uso da
palaura em dois momentos, mos gostaria de começor por um em espectal.
Hoje, o4 de abril de zoz4 gostaria de camunicar atodos quefui aprouado
no curso de doutorado do programa de pós-graduação em letras da
Untuersidade do Estodo do Rio Grande do Norte, fui aprouado erd)'Jh
primeiro lugar nalinha de pesquisa de discurso memória e identidade, 'JX/

CNPJ : 1 2.993.56#0A01 -51
nUa aUrOUtO DE FRETTAS No 34 CÉNTRO CEP:59.81,-(NO - PORTALÊ9RE/RN

84. 3377-21 66 EMAIL: CMPORTALEGRE@GMAtLÇOM
/l tg



cÂMARA MUNTcTPAL DE

PORTALEGRE
Pálacio Ver. Maria de Fátima Lucena

em segundo em todo o processo de seleção quando juntam as três linhas
de pesquisa. Foium período que teue início no dia t6/tt/zozg, quandofui
informado por Bizé que discursaria no dia da inauguração da noua Sede
da Câmara Municipal de Portalegre agendada para o dia tZ, o discurso
uirou projeto com o título "processos de argumentaçõ.o em atas das
sessões da Câmara Municipal de Partalegre de tg6t à redemocratização
Brasileira de t945.'Até pensei em não estudar mois, estaua quase
entregando os pontos, mas um sonho não morre, apenas acontece no
tempo certo, na tempo de Deus, que esta conquista sÍrua de espelho e de
inspiraçõ.o pora meus filhos Letíeia e Gabriel e todos os filhos de
Portalegre, porque não há idade paro. conseguir realizar seus sonhos, a
educação é afarmação maior para todos nós, ela nos troz conhecimento,
estou muitofeliz, espero que eupossa contribuir muito com a história de
Portalegre fazendo história e também paro. minha formação como
professor de língua partuguesa uau trazer uma contribuição muito
releuante, Usando a palaura a Senhora uereadora Maria Auxiliadora
saudou Íodos os Senhores uereo.dores, demais presentes e falou, quero
parabenizar a uereador professor A{rânto e desejar sucesso, que uocê
continue essc pessoa firme e forte alcançando seus objettuos. Usando a
palaura o Senhor uereador Temístocles Maia saudou os Senhores
uereadores, demais presentes e falou, também quero parabenizar o
colega uereodor pela conquista, essa conquista é ualiosa para Portalegre,
para Afrânto, para a família, desejamos muita luz no seu caminhar.
Usando a palaura o Senhor uereodor Antônio Ássrs saudou os Senhores
uereadores, demais presentes e falou, gostaria de parabenizar o
uereador A{rânio, que Deus ilumine seus caminho, e tambémfalar ao líder
do gouerno sabre o setor de Endemias e Vigilância Sanitâria, gostaria que
o colega leuasse ao Executiuo que pelo menos uma uez no semana nas
sextas-feiras que é o dia defazer a eutanásiafosse liberado a carro para
o setor pois já teue dias de nõ.o ser feito o trabalho porquê o mesma nã.o
estaua dísponíuel, inclusiue na gestão anterior aquele corro era exclusiuo
para esse setor. Usando not)emente a palaura o Senhor uereador
Temístocles Maia falou, muito importante uereador Toinho essa sua
colocação, inclusiue é uma grande preocupqção da gestão em adqutrir
esse transporte para que fi.que a disposição de uocês não somente nesse
diamas todos os dfas para ufsitas e demais ações das endemias. E um
compromisso da gestão em fazer a aquisição desse cerro, logo, se Deus
quiser está sendo adquírido e entregue paro que uocês possam atuar no
município. Usando a palaura o Senhor uereador Adalberto Rêgo saudou
os Senhores uereadores, demais presentes e falou, gostaria de
parabenizar o uereador A{rânio pela conquista, dizer que quem ganha é
Portalegre, é esta Casa, que Vossa Excelência seja muito feliz e que
nouas conquistas psra Portalegre. Usando a palaura o Senhor uereador
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Adalberto Viana saudou os Senhores uereadores, demais presentes e

falou, quero parabenbar o professor Afrânio,jô. trabalhamos de longas
datas, uejo seu empenho, seu interesse, sua preocupação com a educação
e com o bem-estar do aluno, que Deus ilumíne cada dia mais, parabéns.
Usando nouamente a palaura o Senhor uereador Temístocles Maiafalou,
gostaia nesse momento de trazer minhas palauras pelo primeiro dia de
atuação nesta Casa, me traz um tanto quanto de comoção de saber que
estou aqui, e que na Câmara passou uma mulher com o nome de Maria de
Fâtíma Lucena que fez história nesse município, minha mãe teue o
primeiro mandato e no seu segundo Deus a chamou para desempenhar
seu papel no reino dos céus, estou aqui para representa-la, pedindo a ela
luz, discernimento, que me ilumine para que eu possa junto com uocês
trabalhar pelo nosso município, chego a esta Casa hoje para contribuir,
para trabalhar pelo nosso pouo com dedicação, entusiasmo e com o
quererfazer, tenho certeza que estarei pronto, disposição não mefaltará.
Usand"o nouamente a palaura o Senhor uereador Afrânio falou, como eu
tinhafalado em três pontos para falar, o segundo seriajustamente dá.
boas uindas ao uereador Temístocles, como primo, da família e que
realmente faça um trabalho digno, bom, que possa fazer diferença na
questõo do que esse Poder Legislatiuo tem para dó.. Muito bacana suafala,
principalmente em relembrar uosso mãe, porque a inspiração que ela traz
âs pessoas como políüca, é uma pena quefoi premafitra de mais, Fátima
não pode ser esquecida, não é uma uereadora do acaso, ela chegou e
precisou sair, foi arrebatada, que seu legado seja lembrado por Vossa
Excelência e nessa condíçõo desse mand.ato que ora assume. Estamos aqui
na Câmara hoje com uma noua composição do grapo, agora somos
quatro uereadoresfiliados no parüdo MDB, essa nouafiliação aconteceu
no grande ato defiliação parüdária que aconteceu no úlümo domingo no
Hotel Portal da Serra, euento formal para os pré-candidatos de
gigantesca maniftstação popular que rompeu os limites de filiação e
ganhou cs ruas em pingo do meio dia, o maior gesto democrá.tico é a
liberdade dcs pessocs que se manifestam sem medo, essa manifestaçõ.o
que foi feita liure espontônea faz mostrar que tem uma oposiçõ.o uíua,
organbada, pensando sempre no bem comum de Portalegre. ncs pessoos
e no desenuoluimento do município. Mas nesse ponto, passando a
manifestação da nova legenda quefazemos parte a Cãmara precisa saber
e entender o porquê umo. pessoa que participou do ato político, esse que
acabei de falar, foi retirad.a de uma lista de uiagem para a filha desse
cqsal em Natal, foram deixados em outra cidade, Vossa Excelência Senhor
presidente precisou buscá-los, precisamos entender o porquê, a gente não
admite perseguição política em Portalegre, embora estou sendo uítima, sy
tenho ulínte riin*io, pi* chegar aqui,jáá.t"i aÀ* ã*r;;;;;;;;';àf{
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quero mais uoltar, então Senhor presidente ísso é um ossunto muito sério,
dizrespeito auma criança, aquidiante de conselheiros,não sepode deixar
uma criança ossim c mercê, ui os uídeos , achei chocante, a região toda se
manifestou sobre o fato, mas a Câmara precisa saber. [Jsando a palaura
a Senhora uereadora Maria Auxiliadora saudou os Senhores uereadores
presentes, demais presentes efalou, quero dô as boas-uindas ao uereador
Temístocles, juntos uamos lutar pela nossa população que espera que
saibamos buscar os ddreitos de cada um, que sejamos coerentes
aprouando o que uíer de melhor para os Portalegrenses, tJsando a
palaura o Senhor presidente saudou os Senhores uereadores, demais
presentes e falou, quero agrad.ecer as pessoas que nos acompanham, a
sessão hojefoi muito longa, graças a Deus, parabenizar o conselho tutelar
por uir prestar conta de suas cções, a Câmara agradece e como foi
transmitida a população começa a entender como é o trabalho de
conselheiro e uer que eles sõo muito importantes para os jouens e
adolescentes. Quero parabenizar o uereador Adalberto Rêgo pelo oficio,
dizer que tudo de nossa obra está no portal da transparência, mes a
Câmara uai prouidenciar da forma que Vossa Excelência solicitou,
parabenizar o uereador Afrânio pela sua inteligência, estoufeliz por uocê
e mais ainda por ter escolhido o Pod.er Legislatiuo para se espelhar efazer
sua camínhada. Respondendo por alto o que qconteceu com aquela

família foi um fato muito trrste, inclusiue os pais me pÍocuraram e
segundo eles estauam na lista para aquela uiagem e foram tirados,
perguntei se sabiam o porquê e ele simplesmente respondeu que foi
porquê uiram ele em uma manifestaçõ.o democráücc, isso me deixa muito
trrste pois a d.emocracia precisa acontecer, creio que os atingidos deuerão
tomar as prouidências e procurar seus direitos, umfato muito chocante,
complicado e doloroso ainda mais por se tratar de uma criança que está
doente, Quero desejar boas-uindas ao uereador Temístocles Maia, seja
bem-uindo, tenho certeza que uocê com sua capacidade, expeiência de
seruir ao público uai enriquecer o Poder Legislatiuo.Na doDia:
Constou do Requerirnento n" oog/zoz4 do uereador Márcio José, da
Indicc.ção n" ooz,/zoz4 do uereador Antônio Ássis, Indicação n"
oo9/2o24 do uereador Márcio José, do Projeto de Leino ooz/zoz4
do Execuüuo Municipal, juntamente com a Etnertda Modificalt-uc n"
oo7/2o24, Projeto de Lei no oog/zoz4 do uereador Mârcio
juntamente coma a Ernenda Modffico,üua n" oot/2o24 ora
apresentados, submetidos a primeira e única discussdo e uotação, esses
foram uotados separadamente e aprouados por unanimidade de uoto dos
Senhores uereadores presentes. Nqda mais hauendo a relatar o Senhor
presídente agradeceu a presença dos Senhores uereadores, seruidorest I
da Casa, demais presentes e declarou encerrada a presente ses.sôo Cue / 
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para constar laurou-se apresente ata que depois de lida e aprouada segue
abaixo assinada por todos os Senhores (as) uereadores (as) presentes.
Portalegre-RN, oS de abril de zoz4. Eu José Édson de Paiua I Primeiro
Secretário da Mesa, que a mandei assino e subscreuo-me.tsr

José Edson4, 
"6ro-§uv--f "Í-f*-Segundo Secretáio

Mârcio José Pereira de Oliuei
Presidente

Afrânio Gurgel de Lucena---
Vice-Presidente

M aria Auxiliadora Beserra Lucena Sá.--

Segunda Secretária

Paulo Andreaso de Lucen
Vereador

José Adalberto Nunes Rêgo----
Segunda Secretâria

",,il-á*u-.rk*---á,-;-1.-k'{u,^

Jss un[UaJo 0. k.
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Cícero Adalberto Marques Vian
Vereador

Ántónro Ássrs de Holanda Freitas
Vereador

Vereador

,Lylras Aa:u-rlL ils-?st la-{nu/a

z'/á;-*,-

Ci .+- \
Temístocles M aia de Lucena___-l*==)_s_Sàà §'\s-o.. ô*- Q5

Portalegre/KN, o5 de abril de zoz4.
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